

### Política

## El juego de las responsabilidades

Cuando aun no están liquidadas las responsabilidades nacidas del desastre militar de Marruecos, se inicia un nuevo expediente para definir responsabilidades administrativas de todo género. ¿Quién no celebrará esta orientación? ¿Cómo no se entenderá esta decisión del Gobierno? Responsabilidades por la inmoralidad de nuestros políticos, responsabilidades por la inversión impropia de los subsidios del Estado, ¡qué bella cosa!

La opinión dará fácilmente, con inmensa alegría, su conformidad a estas responsabilidades. Ahí es nada, el deseo que tiene de ver enjuiciados a los ministros y a otros personajes y personajes de nuestra política. Examinemos que sufrirán un castigo para justificar el origen de sus fortunas, que tendrían que razonar el secreto de su encumbramiento.

¿Qué bello programa! Los periódicos ministeriales aplauden con entusiasmo y escriben palabras altisonantes; cojanos al azar. Dice uno: "Para España, que así se haga, será el mayor de los bienes, porque se habrá de seguirse, como consecuencia inmediata, el imperio de la justicia, y por lo tanto, el imperio del cumplimiento del deber. Habrá de dársele de ser posible todo, porque nada ni para nada podrá contarse con la impunidad, y en tales condiciones, los más graves males de nuestra vida nacional habrán sido curados."

¿Qué tal? Dentro de poco España será un país redimido; el sol de la justicia alumbrará las conciencias; los corazones de nuestros políticos se han purificados; todos serán rectos en sus actos y austeros en sus decisiones. El deber será la norma inflexible de su conducta. El polibotico que se atreva a inclinar la ley hacia el interés propio o de los amigos será castigado con severidad. Se acabaron las impunidades de toda clase.

Bellas y engañosas palabras! Para convencernos de ello basta con fijarse en quien las escribe; los mis-

mos que caerán bajo la más dura sentencia si las responsabilidades se hicieran efectivas, son los que las piden y jalean el acuerdo del Gobierno, un Gobierno formado por políticos, que igualmente sufrirían acusaciones duras e implacables, si se descubriese a buena luz toda la historia de sus fortunas, de sus tolerancias, de sus concesiones.

Alguno de los ministros que han tomado el acuerdo está bajo el peso de acusaciones gravísimas: un proyecto de ley que afectaba a poderosos elementos industriales, que inopinadamente se retiró mediante cotizaciones cuantiosas; prohibiciones de exportación que se derogaron cuando han causado la ruina de pequeños productores y el enriquecimiento de comerciantes amigos.

Y hombres así toman el acuerdo de examinar responsabilidades gubernativas, ¿cabe mayor farsa? ¿Mayor falta de sinceridad? Un expediente ordenado y dirigido por los mismos responsables! ¡Reos y jueces!

No, el procedimiento no es ese, ni su hora ha llegado todavía. Las responsabilidades no se pueden acordar así fácilmente; las responsabilidades, para ser sinceras y eficaces, han de decretarse por la opinión conmovida y severa; han de nacer desde abajo, por exigencia irresistible del pueblo, y este momento ciertamente que se retrasa, pero llegará fatalmente, y entonces no necesitará la opinión de muchos expedientes, ni de muchos folios para sentenciar lo que todo el mundo sabe hasta sus últimos detalles.

Los políticos hacen bien en preparar la resistencia, la coartada, con un fingimiento de responsabilidades, con una comedia, que les ponga al cubierto del futuro. Pero que no se hagan ilusiones. La farsa no engañará a nadie. Con expedientes o sin ellos, el día que la opinión acuse, para nada habrá servido este pequeño juego de bellas palabras y de frases huecas con que se piensa deslumbrar al país.

## VIERNES y SABADO por la mañana

Ultimos días de venta en los almacenes CASA COGOLLOS de los trozos de la temporada con

## Importantes rebajas en sus precios

### ¡Caballet...! ¡caballet...!

"Se ha dedicado un simpático homenaje a los ingenieros que forman la plantilla de la Jefatura de Obras públicas, por la perseverante y acertada labor que han realizado por el mejoramiento de las carreteras de la provincia."

El homenaje acordado por el Ayuntamiento ha consistido en que el Alcalde, los concejales y la mayoría del elemento oficial y muchos particulares dejaron tarjetas en la Jefatura.

Después el Ayuntamiento y otras corporaciones telegrafaron al Gobierno solicitando una recompensa para dichos ingenieros."

No se entusiasme el lector. Eso no ha pasado en Valencia. Los afortunados habitantes que disfrutará tan importantes mejoras, son los cordobeses. Aquí esperamos que lleguen las fiestas de mayo, y con las fiestas la visita de sus majestades, y entonces veremos.

"Nunca es tarde..."

Un estimado colega decía a propósito del estreno de "Pascuñica" en Regúes y aludiendo al veterano periodista Angel Caamaño:

"El querido compañero crítico musical de un periódico de Madrid..."

No, no, colega, Angel Caamaño "El Barquero" es un popular revisor de toros, pero en lo tocante a crítico musical ni sabe aquello de "Si-fa-sol-mi-la-re-do-la."

Que conste.

De un periódico matutino:

"Mordisco.—María Santelux Izquierdo fue arrollada por un perro, que le propinó algunos mordiscos en las piernas."

Tanto el Llopis como la Santelux fueron asistidos en el dispensario del Museo."

"Un perro que se llama Llopis? Como el chiquito de la escuela! Cosas leales..."

Un periódico de Madrid dice:

"Valencia.—El domingo por la mañana, acompañado de sus ayudantes, llegó a esta población el Infante don Fernando."

En la estación fué recibido por el Cardenal primado doctor Reig, que se encuentra actualmente en Valencia, y todas las autoridades civiles y militares.

Como a orillas del mar invitado por la Junta Provincial de Ganaderos, y luego el Inspector de Sanidad Pecuaría le dió una conferencia, ilustrada con proyecciones acerca de las enfermedades epidémicas del caballo en la provincia de Valencia."

El Infante marchó a Valencia en el correo."

Muy mal, malisimamente mal traducido el despacho.

El Cardenal Reig no ha abandonado este Arzobispado. Hasta que pase mayo estará actualmente en Valencia."

No nos convence lo de las proyecciones a orilla mar luego de comer.

Y si el Infante estaba en Valencia, no pudo marchar a Valencia en el correo.

UN PAROT.

### CULTURA

El Rector de esta Universidad ha remitido a su colega de Zaragoza, para que les firme el correspondiente nombramiento, certificado de la adjudicación de las escuelas vacantes en aquel distrito universitario, a los siguientes maestros nacionales que en éste se hallaban en expectación de destino:

Don Andrés López López, que ha elegido la escuela de Villarquemado, Teruel.

Don Manuel García Izquierdo, la de Paracuellos de Giloca, Zaragoza.

Don Ramón Bojó Esteve, la de El Pobo, Teruel.

Con estos señores ha quedado agotado el número de maestros nacionales que, habiendo obtenido plaza en oposiciones convocadas al efecto, se hallaban en expectación de destino.

El Rector ha firmado el título de bachiller de don Ricardo Climent Tejedo.

Ha sido remitido a la subsecretaría de Instrucción el expediente de estudios de don Vicente Chirivella Soriano para que se le expida el título de licenciado en Medicina.

### Película del día

## La divina Providencia

El pensamiento del hombre no para nunca. Concibe mil ideas, desecha la mayor parte, olvidándose, quedan algunas en incubación. Aun en esta permanencia hay una constante selección que elimina otras ideas. Por fin, el hombre llega a la conclusión de querer poner en práctica algo de lo que queda de aquella larga gestación, y ni aún así, las más de las veces puede realizar esta pequeña parte de lo que pensó.

Al tener que realizar un acto, ya entran en acción muchos factores más, aparte de la persona que quiere llevarlo a cabo, y por tanto, los aludidos fenómenos de eliminación y selección multiplicanse por el número de factores. De aquí que el hombre no haga las más de las veces lo que se propone, sino sólo lo que puede, lo que le permiten los mil agentes que actúan en todo momento de la vida.

Por esto la acción del hombre resulta siempre mediata; si su acción aspira al trabajo y al bien, el valor del hombre está en relación directa a la destreza con que salva aquellos inconvenientes; si lo que el hombre persigue es hacer el mal, llegará a realizarlo según si lo permite o no los agentes que le rodean. Por lo que se refiere al primer caso, el hombre triunfa siempre por la fuerza voluntaria que guía un claro conocimiento.

En cuanto al segundo, por estas o parecidas causas, más concretamente determinadas, creemos que llegó la ciencia a considerar como un enfermo al delincuente. Pero como nosotros no creemos que dependan de lo estrictamente humano todos aquellos agentes que intervienen, opinamos que lo que rige los actos de los hombres es la Providencia. Y que la Providencia, en cierto modo reflejo, obra según el verdadero valor del hombre. La verdadera grandeza de un pueblo equivale, principalmente, a su educación moral.

Nos ha sugerido estas consideraciones un hecho acaecido en León. Un profesor amaba a una joven profesora, la cual no le correspondía a pesar de sus reiteradas insinuaciones. Ayer, desesperado el galán, intentó matarla. Dos veces quiso disparar un arma, y el tiro no salió: el hecho, contra lo que el hombre quiso, no pudo consumarse.

Como se ve claramente, esto no quiere decir que el hombre sea irresponsable, ya que en este caso todos podríamos llevarnos con agua de rosas.

El sistema tiene, además, distintas desventajas. Por ejemplo, en el caso de los continos desastres de los hombres públicos, no puede tenerse en cuenta a la Providencia. Esta no puede intervenir cuando la inmensa mayoría de los ciudadanos, además de no ejercitar debida y completamente sus derechos, aguantan pasivamente todas las bajezas y dejan que todas las malas artes campeen por sus respetos.

MARIAN

### Juventut Valencianista

Es convoca a junta directiva para hui dijous, 22, a les 7 de la vespreada.

Es prega la puntual asistencia.—El secretari, F. Navarro.

—El Rectorado ha expedido sus títulos de bachiller a la señorita Josefina Ibáñez Solera y don Jesús Sotolongo.

### En la Diputación provincial

## El viaje de los Reyes, el ferrocarril directo y la cuestión arancelaria

El presidente de la Diputación provincial don Modesto Jiménez de Bontrosa y los demás compañeros de comisión, llegaron anoche a Valencia, según anunciamos, en el rápido de Madrid.

El señor Jiménez de Bontrosa se ha posicionado esta mañana de la jurisdicción, y a los diputados que le han visitado para darle la bienvenida, ha hecho algunas manifestaciones relacionadas con la labor realizada en Madrid por la comisión.

Lo del viaje de los Reyes a Valencia es un asunto ya perfectamente liquidado por las manifestaciones con cretas y categóricas del señor Banquells a los periodistas; los Reyes visitarán nuestra ciudad en el próximo mes de mayo, durante la celebración de las fiestas de la Coronación de la Virgen.

No ocurre lo mismo en el asunto del ferrocarril directo; cuantas noticias nos ha transmitido estos últimos días la Agencia Mencheta acerca de las gestiones realizadas por la comisión valenciana y el comité madrileño, han sido confirmadas en todas sus partes por el señor Jiménez de Bontrosa.

El estado actual de la cuestión es el siguiente: Existen tres proposiciones (que ya nos anticipó la Agencia Mencheta) y que en el fondo entrañan materia digna de detenido estudio: la de petición de un plazo para estudiar el proyecto, la de la compra del proyecto y la de la petición formulada al Estado para que conceda a los peticionarios la construcción.

El presidente de la Diputación asistirá a la Asamblea que a primeras horas de la noche ha de celebrarse para tratar de esta cuestión, y allí expone ampliamente su pensamiento.

Han realizado el presidente y los comisionados en Madrid otras gestiones no menos interesantes, de las cuales no se han hecho eco los periódicos, a pesar de la suma trascendencia que para Valencia tienen; refiérase a la cuestión arancelaria.

El señor Jiménez de Bontrosa solicitó que se prohibiese la importación de la algarroba; replicó el ministro de Hacienda que el vigente Tratado con Inglaterra no consentía esta prohibición, y adujo el señor Bontrosa razones en contra, sacando a colación el ejemplo de Chipre.

Manifestó el ministro que siendo Chipre colonia inglesa, en manera alguna podía prohibirse la importación, y acerca de si era o no colonia inglesa aquella isla, produjo larga discusión, que por resultado la idea de consultar al ministro de Estado sobre este extremo, para saber a qué atenece.

De los demás Tratados de comercio importantes, solo quedaban el de Alemania, y el de Bélgica por ultimar.

Las gestiones del primero iban por buen camino; en las dificultades respecto a las tarifas, pero surgió la cuestión monetaria en términos irreductibles, y hubo que suspender las negociaciones.

Y así terminó como el actualmodus vivendi con Alemania terminará a fines del mes actual, se ha pensado en pedir la prórroga ante el temor de que para dicha fecha no esté ultimado el Convenio.

Respecto al Convenio con Bélgica, ha comenzado ya los trabajos de preparación bajo favorables auspicios, y es conveniente que, aprovechando los actuales momentos, se produzca un movimiento de opinión en Valencia, encaminado a conseguir la intervención, pero ha de ser pronto, porque aquí nada se ha hecho, a pesar de la famosa Asamblea de la Lonja, y ni siquiera el Alcalde saliente se preocupó de designar la comisión correspondiente en virtud de uno de los acuerdos adoptados en la mencionada Asamblea.

Hay de tiempo para toda esta labor, hasta el próximo abril, y como ven nuestros lectores, el tiempo apremia.

Ya veremos lo que se hace.

### Lea usted todos los días

## La Correspondencia de Valencia

### Jardinería

## Madrid—Valencia

III

No sé, no puedo formarme idea qué cabeza ha aconsejado a no dejar hacer otra cosa que los macizos se vean llenos de piteras y agaves y yucas con añilados pinchos, talmente como si doliera el perder el carácter moribundo que nos caracteriza en muchas cosas, como si Valencia fuera la entrada de una kabila moruna, que los tiene rodeando para resguardo de sus moradores.

En la Alameda mismo existen ejemplares de Pitas notabilísimos, aislados, esbeltos, una preciosidad; pero tener agrupaciones y más agrupaciones de estos elementos, eso ni es fino ni adorna, solo enseña que se ha puesto para que los zultis no suban a los macizos, y claro está, el que llega aquí, por poco que se fije, lo primero que hace es formar mal concepto de nosotros; de todos, sin distinción.

Estas vergüenzas tienen que acabar, y si no se acaban pronto, este mes de mayo, cuando con motivo de la Coronación de la Virgen vengan los miles de forasteros que se esperan, formarán un concepto muy triste de Valencia.

Los visitantes no solo acudirán a Valencia por las fiestas de la Virgen; vendrán muchos, la casi totalidad, atraídos por la fama de jardín de flores que poseemos, y cuando vean nuestros paseos llenos de malos geráneos, con muchas margaritas, con mucho pensamiento, y pare usted de contar, su desilusión será tremenda, marcharán, como todos, diciendo que Valencia no tiene flores más que en el Mercado, cuando vean los alardes

No ocurre lo mismo en el asunto del ferrocarril directo; cuantas noticias nos ha transmitido estos últimos días la Agencia Mencheta acerca de las gestiones realizadas por la comisión valenciana y el comité madrileño, han sido confirmadas en todas sus partes por el señor Jiménez de Bontrosa.

El estado actual de la cuestión es el siguiente: Existen tres proposiciones (que ya nos anticipó la Agencia Mencheta) y que en el fondo entrañan materia digna de detenido estudio: la de petición de un plazo para estudiar el proyecto, la de la compra del proyecto y la de la petición formulada al Estado para que conceda a los peticionarios la construcción.

El presidente de la Diputación asistirá a la Asamblea que a primeras horas de la noche ha de celebrarse para tratar de esta cuestión, y allí expone ampliamente su pensamiento.

Han realizado el presidente y los comisionados en Madrid otras gestiones no menos interesantes, de las cuales no se han hecho eco los periódicos, a pesar de la suma trascendencia que para Valencia tienen; refiérase a la cuestión arancelaria.

El señor Jiménez de Bontrosa solicitó que se prohibiese la importación de la algarroba; replicó el ministro de Hacienda que el vigente Tratado con Inglaterra no consentía esta prohibición, y adujo el señor Bontrosa razones en contra, sacando a colación el ejemplo de Chipre.

Manifestó el ministro que siendo Chipre colonia inglesa, en manera alguna podía prohibirse la importación, y acerca de si era o no colonia inglesa aquella isla, produjo larga discusión, que por resultado la idea de consultar al ministro de Estado sobre este extremo, para saber a qué atenece.

De los demás Tratados de comercio importantes, solo quedaban el de Alemania, y el de Bélgica por ultimar.

Las gestiones del primero iban por buen camino; en las dificultades respecto a las tarifas, pero surgió la cuestión monetaria en términos irreductibles, y hubo que suspender las negociaciones.

Y así terminó como el actualmodus vivendi con Alemania terminará a fines del mes actual, se ha pensado en pedir la prórroga ante el temor de que para dicha fecha no esté ultimado el Convenio.

Respecto al Convenio con Bélgica, ha comenzado ya los trabajos de preparación bajo favorables auspicios, y es conveniente que, aprovechando los actuales momentos, se produzca un movimiento de opinión en Valencia, encaminado a conseguir la intervención, pero ha de ser pronto, porque aquí nada se ha hecho, a pesar de la famosa Asamblea de la Lonja, y ni siquiera el Alcalde saliente se preocupó de designar la comisión correspondiente en virtud de uno de los acuerdos adoptados en la mencionada Asamblea.

Hay de tiempo para toda esta labor, hasta el próximo abril, y como ven nuestros lectores, el tiempo apremia.

Ya veremos lo que se hace.

que jardineros y artistas hacen en flores, y los paseos desposeídos, no podrán formarse juicio exacto de por qué esta anomalía.

La Junta de la Coronación, Bellas Artes, la Sociedad de Jardineros y todos cuantos amen a Valencia debían celebrar una reunión y todos juntos pedir, es más, exigir del excelentísimo Ayuntamiento que se mejorara de momento de manera que podamos salir airosos, dando ánimos, abriendo una suscripción para recoger unas pesetas para que puedan construirse cajoneras en los Viveros, comprar semillas de plantas que no posee y que son de absoluta necesidad, para que este mismo año, si no para mayo, para octubre se adelante, a fin de que el otro invierno principien los jardines a corresponder a la justa fama de jardín de flores que tiene Valencia.

La transformación de los jardines de Valencia no representa ningún sacrificio para la Casa de la Ciudad; "querer es poder", y con aprovechar los elementos que posee de director abajo, todos ellos inmejorables, se tendrá seguidamente.

Tengamos todos amor a Valencia y que venga aprisa el momento que podamos orgullosos decir a todos "esta es Valencia", éstos son sus jardines, y el señor Samper, que se ha dormido sobre su cargo, tenga la satisfacción de poder decir: "Esta es mi obra".

El próximo se titulará "El director de Paseos y yo".

FERNANDO LLOPIS

Horticultor

## El juego en Valencia

Dice el correspondiente de "El Pueblo", en Madrid:

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, ha manifestado lo siguiente: "En vista de que en algunos periódicos de Valencia se denunciaba repetidamente que se jugaba en algunos círculos de aquella capital, ante la insistencia de estas denuncias, he telegrafado al Gobernador preguntándole si tenía confianza en la Policía de aquella población, porque si no la tuviera, le enviaría Policía de Madrid."

El Gobernador le ha contestado que tenía confianza absoluta en la Policía de Valencia, pero que si el ministro lo creía necesario, podía enviarle la Policía que le anunciaba desde Madrid.

Ante las nuevas denuncias, volvió a telegrafiar al Gobernador, y hoy ha recibido telegramas del presidente del Ateneo Mercantil y de otros círculos y del diputado señor Beltrán, protestando de que la Policía esté constantemente en aquellos locales sociales, cosa bien natural, porque las denuncias dicen que en aquel casino se habían tomado toda clase de precauciones, poniendo timbres de alarma y adoptado otras medidas para burlar la vigilancia de la Policía, y no debía extrañar a éstos que con su visita impidieran que se jugase.

En vista de la actitud injusta de dichos presidentes, el ministro ha vuelto a telegrafiar al Gobernador, haciéndole que se ponga de acuerdo con el presidente y el fiscal de la Audiencia de Valencia, para mantener sus fueros y derechos de autoridad por encima de todo, y que lleguen, para evitar el juego, incluso a cerrar los locales de los círculos.

"A todo estoy dispuesto—añadió el ministro—antes de consentir que nadie se burle de mí, ni con timbres ni con campañas."

### TRIBUNALES

"Llapisera, Llapisera, pasa pronto la frontera."

Este pareado, que a primera vista no encierra malicia alguna, fué denunciado por el fiscal al estamparse en el semanario republicano "Levante Radical", como final de un artículo que bajo el epigrafe de "Señores viajeros al tren", publicó el redactor del mismo, don Ricardo Catalina.

El fiscal de su majestad fué dicho trabajo, firmado por su autor, alusiones a altos poderes y lo denunció al juzgado, quedando sujeto a un proceso el señor Catalina, a pesar de haber manifestado que era una diatriba contra el toro, tanto cómico como serio.

El juicio se ha visto hoy en la sección primera, y ante ella ha comparecido como testigo el arrogante y atildado rey del toro cómico, Rafael Dutrás (a) Llapisera, para demostrar que el único aludido en dicho artículo era él, y prueba de ello es que a

raíz de la publicación, se sintió molestado por el verso y fué a pedir explicaciones al poeta, que, por cierto, le pareció bastante malo y ripioso.

El simpático Llapisera ha estado hecho un héroe, declarando con serenidad, y quitado de unos cuantos boñes que ha desizado al pronunciar con su saladísimo acento andaluz, nos ha demostrado que en cuestión de oratoria no tiene nada que envidiar ni a Melquíades Álvarez.

La seriedad del acto ha impedido que se le tributara una ovación al valiente lidiador, puesto en sofa por el procesado.

Para éste ha pedido el fiscal la pena de 8 años y un día de prisión mayor y multa de 2.500 pesetas como autor de un delito de injurias al Rey.

La defensa, encabezada al letrado don José Manaut (Nogués, en razonado informe y fundado en la prueba practicada, ha solicitado se absolviera libremente al señor Catalina.

Ante la sección segunda, presidiendo por don Manuel Garrido y formada por los magistrados don Enrique de Iturrriaga y don Ricardo Mir, se ha constituido el Jurado de Ayora, para entender en un proceso sobre paricidio frustrado.

El hecho de autos ocurrió en mayo pasado entre un matrimonio que parece se hallaba disgustado por los malos tratos que él daba a su mujer, considerándola infiel.

Un día ella, cansada de sufrirlo, proyectó deshacerse de su tirano, y cogiendo una bola de extrínjina que tenía para las alfombras, la puso a estiro de manta en una rebanada de pan que le sirvió durante la cena.

El víctima observó pronto el sabor amargo, y aunque tuvo en la boca tres veces el referido pan y no llegó a tragarlo, sufrió una intoxicación tan intensa, que le tuvo algún tiempo entre la vida y la muerte, hasta que la ciencia venció la enfermedad, consiguiendo restablecerle.

La mujer, llamada María Alarcá, aunque confesó de plato en sus declaraciones, hoy ha negado su participación en el hecho.

En cambio el marido, José Martínez, ha formulado graves cargos contra su compañera de altar, atribuyéndole instantos sanguinarios y negando observar con ella la conducta que se le atribuye.

Actúa en este juicio el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo, y como defensor don Ricardo Camilleri.

A la una de la tarde se ha suspendido la sesión, para continuarla mañana.

—Por indisposición del letrado defensor se ha suspendido en la Sala primera la vista de una causa importante en la que se pedía pena de alguna consideración para el procesado Juan García Aliaga (a) Malocotones. Al éste se le atribuye un delito de asesinato llevado a cabo en La Ye sa el día 25 de mayo del pasado año.

Por resentimientos que bien pudiera derivarse de cierta herencia, el procesado bajó una noche a la cocina de sus cuñados empuñando una escopeta, y disparó contra ellos, matando a uno e hiriendo al otro.

Actúa en esta causa de acusador privado, don Juan Barquero y Gasulla.

Anoche terminó el proceso seguido a Francisco Díaz y otro, por homicidio, y el Jurado, de acuerdo con el defensor don Ricardo Camilleri, absolvió a los acusados.

## GACETA MUNDIAL

Para el mes de agosto se anuncia la tercera Exposición de arte gallego en la Coruña. La última se celebró el año 1917 y fué una formidable revelación. En esta Exposición tomarán parte gran número de artistas conocidos.

El librero americano, Rosenbach acaba de adquirir en la suma de 22 millones de marcos la famosa biblioteca Orly-Roederer.

Esta biblioteca pertenecía desde hacía más de cien años a la familia Roederer de Reims, y en 1914, en vísperas de los bombardeos, fué transportada a París y salvada de una destrucción cierta, puesto que poco después el castillo Roederer no era más que un montón de ruinas.

—Dos nadadores argentinos, Víctor Dumas y Luis Garramendi, han intentado atravesar a nado el río del Plata, ensayo que nunca se había hecho hasta ahora.

La extensión del Plata es, frente a Buenos Aires, de 50 kilómetros, y los dos nadadores no pudieron franquear esta distancia. Dumas se retiró a las 25 horas, y Garramendi a las 23 horas y 50 minutos.

Dumas ha batido el record de permanencia en el agua.

—El Gobernador del Estado de Oklahoma (Estados Unidos), mister M. Walton, ha dado un banquete a 387 huéspedes. Se consumieron sumas 2.000 libras de carne de bifa, 1.500 libras de carne de bifa, pollos, el café se preparó en 1.427 recipientes que colaron 40.000 litros de leche. El horno tenía una milla de longitud y se emplearon 200 carretas de leña.

—A fin de proteger a los artistas suizos el Gobierno helvético ha resuelto impedir la entrada de obras de arte en el país, a menos que sean de gran mérito. Esta medida ha sido tomada, en virtud de que, por la en el extranjero multitud de producciones artísticas.

—En el "Stage Theater", de Lonario, se ha estrenado con extraordinario éxito la comedia en tres actos, "La boda de Luisita", que, con el título de "El casamiento de la nena", se representó en el teatro Romea, de Barcelona, numerosas veces en anteriores temporadas.

El traductor ha sido el prestigioso literato inglés mister Geoffrey Harcourt, y la obra se titula "The marriage of Koby".

—Algunos aficionados subvencio-

# FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual: **QUERER FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL**  
VENTA-FARMACIAS-Laboratorio Vico 18 BARCELONA

## HOY PRIMER CAPITULO

# Los cuentos de las mil y una noches

Maravilla cinematográfica en el CINE MODERNO

### El ferrocarril directo

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid ha comunicado al Alcalde que el día 25 se celebrará una Asamblea en el teatro Español, de la corte, para tratar del ferrocarril directo.

El señor Arenal ha delegado la representación de este Ayuntamiento en el concejal señor Marco Miranda.

La Asamblea convocada por la Cámara de Comercio para tratar del ferrocarril directo y que se celebró ayer tarde, estuvo concurrenciosísima, asistiendo representantes de todas las fuerzas vivas de la capital, diputados a Cortes, etc., etc.

Después de exponer el presidente, señor Alamar, el objeto de la reunión, el señor Azzati hizo presente con mucha oportunidad que ahoche mismo regresaba de Madrid la comisión del Ayuntamiento y Diputación que entiende en el asunto del directo, y oría muy conveniente aplazar la sesión para esta tarde a las cuatro, como así se acordó.

Esta tarde, a las cuatro y media, ha continuado la Asamblea suspendida ayer a petición del señor Azzati. Preside la sesión el que lo es de la Cámara de Comercio señor Alamar. Asisten al acto el presidente de la Diputación provincial, los diputados a Cortes señores Valdecabres, Azzati, Ferrer Peset e Ibañez Rizo; el Alcalde señor Arenal y el senador señor Domínguez; don Lorenzo Dionis, presidente de la Junta de Obras del Puerto; don Vicente Puchol, por la Federación Naranjera, y don Casimiro Martí, por la Patronal.

Asisten, además, representaciones de la Cámara de la Propiedad, Sociedad de Amigos del País, Sindicato Gremial, Fomento Industrial y Comercial, fabricantes de conservas, Sindicatos Agrarios de Levante y otros.

La presidencia resume el objeto de la reunión, e invita al presidente de la Diputación para que haga uso de la palabra.

El señor Jiménez de Bentrosa expone el estado del asunto, ocupándose de la Sociedad inglesa que trata de instituir una entidad para construcciones eléctricas, con un capital de mil millones, y en la que figuran varios proyectos, entre ellos, y en último lugar, la construcción del ferrocarril directo.

Da cuenta después de las cuatro proposiciones presentadas con el mismo objeto.

Hace historia de lo ocurrido desde el año 1919, en que se leyó en las Cortes el fracasado proyecto de ley para la construcción del ferrocarril directo.

Da cuenta de los acuerdos tomados en la reunión celebrada en Madrid por los comisionados de Valencia y los de la corte.

Insiste en la necesidad de tratar a base de una garantía sólida, y a este objeto añade que se ha comunicado a todos los que han hecho proposiciones, que las Corporaciones interesadas en el asunto cederán el proyecto a la entidad que en depósito metálico deje un millón quinientos mil pesetas, y con la reserva de incurrir de nuevo del proyecto si no se realizan las obras dentro de los plazos que se acuerden.

Se ocupa de las gestiones que han realizado en el terreno particular, y dice que en el penúltimo Consejo de ministros fue desglorioso del proyecto de industrias eléctricas el ferrocarril directo, que ha pasado a estudio del ministro de Fomento.

El Alcalde pronuncia sentidas frases de cariñosa salutación y ruega haga uso de la palabra el señor Trigo.

Este se limita a suscribir las palabras de su compañero de comisión señor Jiménez de Bentrosa.

Habla a continuación el señor Ibañez Rizo, que dedica un afectuoso recuerdo al señor Caballero, que fué el verdadero iniciador del ferrocarril directo.

Justifica el por qué no ha revivido en las actuales Cortes el proyecto de ley leído en 1919.

Elogia la labor de los comisionados, solicitando la aprobación de los acuerdos tomados por aquéllos el sábado último.

El señor Azzati se lamenta de que en ninguna de las proposiciones presentadas se vea el espíritu patrio y que cada vez parece que nos alejamos más de la construcción del ferrocarril directo.

Pide un voto de confianza para el señor Jiménez de Bentrosa, y ruega a la comisión que no se detenga ante la idea de que el capital sea español o extranjero.

## NOTICIAS

Ayer regresó la comisión de la Junta de Obras del Puerto, que fué a Madrid a gestionar la resolución de importantes asuntos que a ésta afectan.

Entre éstos figuran el proyecto de empréstito de 20.000.000 de pesetas para las obras de los diques exteriores del puerto, que está pendiente de aprobación del ministro de Fomento, y que, dada la bofetada acogida y facilidades dispensadas en dicho centro, pronto será un hecho.

Hoy ha cumplimentado el presidente de la Junta al Alcalde, celebrando después una conferencia con el presidente de la comisión de Caminos señor Guillot y señores Píera y Montañés, director y sobrestante de Caminos, respectivamente, en la que se trató ampliamente del proyecto de habilitación del camino de Montecidre y puentes sobre el Turia, manifestando el señor Dionis que ha encontrado tan buenas disposiciones en los centros directivos del ministerio de Fomento, que permiten esperar que la Junta tendrá la necesaria autorización oportunamente para prestar su apoyo material a las obras que se proyectan.

Muy pronto se reunirá la ponencia del Ayuntamiento designada al efecto, y la de la Junta con los técnicos de ambas Corporaciones, para acordar los términos en que hay que llevar a cabo el proyecto.

Anoche, de siete a nueve, cayó una ligera llovizna, de la que el pluviómetro sólo ha registrado 0,02 milímetros de agua precipitada.

Hoy ha seguido el cielo encapotado a ratos, y a la una próximamente hemos tenido un chubasquillo insignificante.

La humedad relativa se ha elevado a 80%, manteniéndose la presión barométrica muy baja, pues apenas llega a 754 milímetros.

El viento domina del Oeste, y la temperatura ha sido de 11,6, como mínimo en las primeras horas, y 22 a 23° a la una de la tarde.

El eminentísimo Prelado ha presidido esta mañana la Congregación Mariana de señoras, que se ha reunido en el salón del Trono, de Palacio, para tratar de la organización de la gran Asamblea que ha de celebrarse con ocasión de las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora.

Constituía la Junta, el doctor Reig Casanova, apremiado por atenciones ineludibles, ha cedido la presidencia al canónigo don Pascual Llopis, continuando la sesión.

Su eminencia ha recibido después muchísimas visitas, entre ellas la del Alcalde señor Arenal, que, acompañado del secretario accidental, le ha ofrecido sus respetos.

También le han visitado el Alcalde de misiónario señor Alborn, que se ha despedido del señor Arzobispo como autoridad, y una comisión de la Congregación de Esclavos de Jesús Nazareno, presidida por el marqués de Serdaniola, que le ha invitado a la fiesta y procesión que, como final de los cultos que está celebrando en la Real Capilla del Milagro, se verificará el domingo próximo.

Esta tarde ha presidido el eminentísimo Prelado la reunión semanal del Comité ejecutivo de la Obra de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados.

La Lealtad Benéfica, Sociedad de socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes, celebrará junta general ordinaria el sábado próximo, a las cuatro y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, calle de Gracia, para la dación de cuentas del año anterior, renovación de la media junta directiva y asuntos generales.

Agradecemos la Memoria que nos ha remitido la junta y nos ocuparemos de ella otro día.

CASA PAMPLO  
Véase anuncio 4.ª plana.

Farmacia de guardia para el día 22 de febrero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia); don Miguel Pallarés, plaza de Mosén Sorri, 6; don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 79; don Fernando G. Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348; don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

El Gobernador civil nos ha manifestado esta mañana que, según órdenes recibidas del ministro de Ordenación respecto a la prohibición del juego, se halla dispuesto a cerrar todo Círculo o Sociedad en que se infrinja la ley.

También ha dicho que en conferencia habida entre el señor Cabello y el señor conde Tréner, se acordó presentar como candidato al señor Lamo de Espinosa, cosa que aceptó el Gobierno.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (an tes Paz), 20, principal, a 17 enfermos pobres que lo han solicitado.

Mañana viernes, a las seis de la tarde, dará el doctor don Francisco Almarich su cuarta conferencia, en el aula número 10 de esta Universidad Literaria, sobre "Origen de la cerámica en el reino de Valencia". El acto es público.

L'excelentíssim seiyor Bisbe de Mallorca ha senyalat el següent tema per a els propers Jocs Florals de "Lo Rat-Perat: "Estudi sobre l'P. Joan Andrés, S. J. Ses idees filosòfiques i sa creació de l' historia literaria". (Era aquest Pare natural de Planes, provincia d' Alacant, i es autor de les següents obres: "Ensayos sobre la filosofia de Galileo", "Prospectus philosophice universae" y "Del origen, progresos y estado de todas las literaturas".)

CASA PAMPLO  
Véase anuncio 4.ª plana.

La Obra del Ave María ha organizado un acto de filial homenaje al eminentísimo Cardenal doctor Reig Casanova, acto que se verificará el domingo próximo a las 3/30 de la tarde, en la Casa Madre de las religiosas operarias del Divino Maestro, en Benimámet.

El programa de esta fiesta es escogidísimo; habrá discursos por el catedrático señor Zumalacárregui y el canónigo señor T. Montañana; lectura de poesías por las niñas, composiciones musicales, etc.

PIKMENTINE.—Tinte para casello. Belleza, naturalidad, duración unima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Mañana viernes, a las seis de la tarde, continuará el padre Luis Fullana, sus lecciones de lengua valenciana, ocupándose del insigne poeta valenciano Ausias March.

COMPRESOS de Posfo-Glicolita Doménech en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

El Centro Aragonesés celebrará el baile de la "Camelia" el próximo domingo, de diez de la noche a dos de la madrugada.

Han llegado, procedentes de París los jóvenes Pepita y Paquito Vidal, de la CASA PAMPLO, habiéndose traído los modelos de vestidos para la próxima temporada de verano, los cuales se exhibirán en los entresuelos de la casa muy en breve.

La Alcaldía ha ordenado la publicación de un bando referente a la clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual y revisiones de los años 1920, 21 y 22, que asistirán el domingo próximo, a los sitios de costumbre, a practicar la revisión.

CASA PAMPLO  
Véase anuncio 4.ª plana.

Han regresado en el expreso de Madrid el diputado a Cortes por Alcaría don José Montesinos Checa y el concejal señor Trigo.

Marcharon en el expreso de la Ciudad Condal, ocupando el coche salón, el director general de la Compañía del Norte, don Félix Boix, y el subdirector de la misma, señor Agrassat.

Les acompaña en su viaje hasta Reus, el inspector principal de la ferida Compañía en Valencia, don Emilio Amodeo, que se encuentra ya restablecido de su enfermedad.

En la estación han sido despedidos el director y subdirector por el administrador señor Sánchez de León, ingeniero señor Coloma, catedrático señor Cogollós, inspector adjunto señor Pérez, letrado señor Cabas, jefe principal señor Miguel, pagador señor Enriquez y demás alto personal de la Compañía.

Catarros crónicos y tos rebelde. INAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

## ROTULOS

en AZULEJOS VALLDECABRES  
IRROMPIBLES  
Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

### NECROLOGÍA

Esta mañana se ha procedido a conducir al Cementerio general el cadáver de la señora doña Amparo Crespo Cebrían, constituyendo el triste acto manifestación sentida de duelo, a la que se han adherido gran número de amigos de la finada, que han exteriorizado su pésame por la senda pérdida.

Han presidido el duelo don José y don Enrique Llopis, don Francisco Crespo y don Manuel Tomás.

A la desconsolada familia reiteramos nuestro pésame sentido, deseando que hallen lenitivo a la aflicción que les domina.

### ¿TIENE VD. MIEDO DE COMER POR TERROR A LAS TORTURAS DE LA DISPEPSIA?

Torturado durante el día y sin poder conciliar el sueño por la noche a causa del malestar que la indigestión le da, no es de extrañar que el dispeptico llegue a perder la cabeza y se pregunte si con tal existencia vale la pena de vivir. Tal era el estado en que se hallaban muchos pacientes antes de saber que la Magnesia Bisurada los restablece pronto y con seguridad; además les permite comer y saborear los alimentos durante el día y les da tranquilidad por la noche con su no reparador. No tolere su indigestión un momento más; pues puede llegar a tomar carácter grave si la descuida. Vaya a buscar hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada, que se vende en todas las farmacias y centros específicos, tome media cucharadita pegada en agua después de cada comida y puede repetir la dosis a la más leve reaparición del malestar. A los pocos minutos después de la primera toma experimentará alivio, y pronto comprenderá el por qué los que antes padecían como Vd. ahora no quieren estar nunca, nunca, desprovistos de ella.

### MAGNESIA BISURADA

Si quiere Vd. convertirse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

### SUCESOS

#### ¿Un león se escapa?

Esta mañana se ha promovido gran alarma en las inmediaciones del circo Palisse y calles adyacentes.

Las primeras Noticias fueron horripilantes.

"Un león se ha escapado y va sembrando el pánico y la desolación", decía uno.

"Se ha comido a tres chicos y a una portera", decía otro.

Al saber lo del león nos hemos estremecido, no hemos dudado del único león que conocemos, que es Patricio, el buen actor, y que solo se atreve a meterse con Currito Cabas, y por fin hemos sabido la verdad.

Lo ocurrido se reduce a que un león de la menagerie Palisse se ha escapado—algunos maliciosos dicen que iba seguido de dependientes del circo—y se ha refugiado en un portal de la calle de Corset, donde ha sido metido en una jaula, tirada por el colosal elefante y reintegrado al circo.

La alarma ha sido grande; ha habido carreras y sustos, y no se dejará Mr. Palisse de que no cooperamos a su reclame "dentier cri".

### Detención

Los agentes del rondin de Policía a las órdenes del comisario jefe, señores Iborra y Casino, realizaron ayer un buen servicio, siendo éste el de detener a dos de los mejores timadores que hay en España. Dichos sujetos se llaman Tomás Peña San Pedro y Serapio González Díaz.

Ambos viste con gran elegancia y van muy bien alhajados.

Por disposición gubernativa ingresarán en la cárcel.

### Noticias de teatros

#### CINE MODERNO

Hay verdadera ilusión entre los aficionados por ver la película "Los cuentos de las mil y una noches", cuyo primer capítulo se anuncia hoy en este salón con un extraordinario programa, pues el éxito obtenido en el "Cinema Pathé" de Barcelona, y el estar editada por "Pathé Consortium", son una garantía para el público, que seguramente llenará hoy este elegante salón, y días sucesivos que se exhibirá.

#### REGUES

Hoy, a las 9/30 de la noche, se celebrará una gran función extraordinaria, poniéndose en escena primero la comedia "La canción del trabajo", a continuación la preciosa ópera, es

## TEJAS planas

MAQUETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc.  
Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 11

### CONCIERTOS SINFÓNICOS

## TEATRO APOLO

DOS grandes conciertos de orquesta, DOS dirigidos por el eminente

MAESTRO LASALLE  
con la cooperación del notable pianista Leopoldo Querol

MARTES 27 DE FEBRERO, 6/30 TARDE  
SABADO 3 MARZO, A LAS 6 TARDE

Queda abierto el abono para los dos conciertos en la contaduría del teatro, donde se facilitan programas.

## OLYMPIA

Compañía MORANO  
Hoy jueves, a las 10/15 de la noche:

## Las murallas de Jericó

Gran éxito de MORANO  
Mañana: LA MUSA LOCA, de los señores Alvarez Quintero.

## APOLO

Hoy jueves 22  
Dos grandes funciones  
Tarde, a las 6 :: Noche, a las 10

## Los dientes del perro

## HASTA LA HACIENDA BAGUALA

## CAI AL JAÜEL CON LA SECA

## ESTRENO

En la función de la noche,  
GRAN FIESTA CRIOLLA

## Eslava

Hoy y mañana  
A las 6 tarde y 9/45 noche:

## EL CLAVO

En ensayo,  
La tragedia de Marichu

ESTRENO  
Tres actos :: ARNICHES

## LIRICO

Jueves aristocrático.  
Programa kilométrico y extraordinario

## Robinson Crusoe

que tiene su desenlace precioso  
La interesante película deportiva

## Campeonato de foot-ball de España, 1922

En el que se disputan el campeonato los notables equipos K. U. DE IRUN y BARCELONA F. C., integrados por famosos jugadores, los mejores de España, entre los que se destacan ZAMORA, ALCANTARA y SAMITIER.

## PARISSETTE

La serie cumbre de la temporada, interpretada por SANDRA MILOWANOFF y que se destacan en sus difíciles creaciones de "Parissette" y "Cocelin".

## Teatro Regües

Compañía zarzuela López del Toro  
Hoy, a las 9/30 noche:  
La canción del trabajo  
La rubia del Far-West

## LA SANGRE ESPAÑOLA

ESTRENO  
SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA

### LA EDAD MAS BELLA

### PARA UNA SEÑORA

empieza a menudo después de cumplir los 30 años.

La mujer que consigue reunir los encantos de una juventud bien conservada con la ventaja de saber y la experiencia de la vida, lo que no poseen las jóvenes, puede contarse ciertamente entre las mujeres más dichosas y más seductoras. No existe razón alguna para que una mujer de 30, 40 y hasta 50 años, en buen estado de salud, no conserve un carácter fresco, una piel hermosa y todas las apariencias de la juventud, si para conseguirlo emplea ciertos cuidados apropiados: la Crema Tokalon le proporciona para el caso, la ayuda más preciosa. Esta crema es, efectivamente, una crema verdadera de belleza, cuyas propiedades preparan a embellecer y rejuvenecer se explican por su composición científica y especialísima. Los poros de la piel se abren por completo y la crema sirve de alimento y tónico de la piel, infundiéndole vida. De esta manera la Crema Tokalon presta a la epidermis una sorprendente apariencia de juventud. Hace desaparecer la piel colgante debida a los músculos flojos y relajados, dando a estos últimos rigidez; quitales arrugas profundas y todas las demás huellas de la edad. Además, vuelve a cerrar los poros dilatados, quita los puntos negros y todas las demás imperfecciones de la piel que desfiguraban tanto el rostro de una mujer. La Crema Tokalon no contiene grasas y no deja ninguna señal rojiza, ni en los meses de calor; no ocasiona la salida de vellos y no irrita la epidermis por delicada que sea. Si después de usar un solo bote, no nota usted que su epidermis se ha vuelto más blanca, más suave y más lisa y que usted se encuentra rejuvenecida de varios años, su precio de compra le será devuelto a su primera indicación. Un certificado de garantía acompaña a cada bote a este efecto. La Crema Tokalon se vende en todas las buenas farmacias.

Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de envío y demás, a los Laboratorios Vico 71, Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalon para España.

### UN SOLO BOTE LE REJUVENECERÁ

### GREMA TOKALON

LE EMBELLECE AL MISMO TIEMPO

### Encajes de malla

Exposición y grandes rebajas de precios, del 19 al 24 del corriente, en la fábrica de la calle de Espinosa, núm. 10, bajo, casa Puig Cabellón.

### Usando la pomada

## Musterole

se previene y cura  
GRIPPE  
PULMONIA  
BRONQUITIS  
REUMATISMO

De venta: A. Gamir, San Fernando, 1 y principales farmacias.  
Agente exclusivo para España: F. Puig Cabellón, Provenza, 247, Barcelona.

## Champagne

## "Bónózet"

### INTERESANTE

La fábrica "UNION ESPAÑA" de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de grava para el relleno de terreros solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a "Unión Española" Barcas, núm. 11.

### EXCELENTES MAQUETAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR  
Maquetas DIAMANT para hacer botones

VENTAS A PLAZOS Y AL CREDITO  
CONSEJO PARA LA REGION VALENCIANA

ANTONIO MERCÉ VIRTUOSO  
EN VALENCIA: AVELLANAS,  
EN CASTELLÓN: COLÓN.



Comicos y danzantes

UN ESTRENO DE LINARES RIVAS

Los despachos de la madrugada dan cuenta del estreno de la obra de Linares Rivas, titulada "La mala ley", en el teatro Lara, de Madrid.

En Cervantes, de Madrid, será la comedia de Augusto Martínez Olmedilla, "Castillos en el aire".

Con esta obra celebrará su beneficio la actriz de carácter Amalia Sánchez Ariño, y la temporada no se prolongará mucho más, pues el día 1.º del próximo abril ha de presentarse la compañía en Valencia.

SE CONFIRMA LA MARCHA. Se ha confirmado completamente las noticias que anticipamos respecto a las compañías españolas que se preparaban para trasladarse a América.

Ya está señalada la fecha del 4 de abril para que embarque en Barcelona a bordo del trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón" la compañía entera de Eulogio Velasco que actúa en el teatro Apolo de Madrid.

La segunda compañía contratada es la de Margarita Xirgu, que debutará en el teatro San Martín, de Buenos Aires, apenas termine su actuación la de Velasco, pasando ésta entonces a Montevideo, Chile, Valparaíso y Brasil, para regresar otra vez a Apolo, de Madrid, en 1924.

Después habrá variedades en el Centro; en otoño irá allí Borrás, y pasadas las Pascuas, volverán Alba-Bonafé.

APOLO

La labor que realiza la compañía Muñío-Alippi, que con tanto éxito actúa en este teatro, es digna de todo encomio.

Con el buen deseo de dar a conocer lo más saliente de su repertorio, casi todos los días figura en el cartel una obra nueva.

El primero, que llevaba por título "Pompas de jabón o el veraneo de don Ponciano", es un sainete que, aun que de asunto no muy nuevo, está desarrollado en el ambiente argentino muy agradable, y por lo tanto, nuevo para nosotros.

La otra obra, "Los dientes del perro", es una comedia lírica que, fue muy del agrado del público, que hizo repetir una cañión que cambió con mucho gusto la señorita Lauzán.

Muñío, el gran actor de siempre, y Alippi a la altura de su justa fama. Muy bien las señoritas Bernal y Cornaro y graciosísimo el señor Be-toldi.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Feria VI de Temporal, Vigilia de San Mateo Apóstol. Ayuno con abstinencia. San Pedro Damiano, Obispo y doctor, y Santa Marta, virgen. Misa y oficio de San Pedro Damiano, con rito doble y color blanco y conmemoración de la Feria.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Milagro. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

En la iglesia de Santa Catalina mártir, los devotos del Santísimo Cristo de la Corona celebrarán a las siete y media ejercicio de Pasión. Si algún devoto desea que el segundo viernes sea el ejercicio por alguna intención, podrá verse con el capellán encargado, en la sacristía de dicha iglesia.

A las ocho el ejercicio de mes al Patrón San José.

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media misa conventual con sermón por el predicador cuaresmal de Santa

Catalina y San Agustín don Justo Martínez.

En las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez sermón cuaresmal.

En los Dominicos, ejercicio de los siete viernes de San Vicente Ferrer; misa de Comunión a las ocho, ejercicios y motetes, y por la tarde a las cinco y media solemnes completas y Salve, se expondrá S. D. M., motete Laudet et gratias, a tres voces, del padre Irarrazate; antifona Domine Deus, a tres voces mixtas, de César Franck; sermón por el padre Luis Urbano, acerca del tema "La soberanía de Dios, reflejada en los seres microscópicos, Maravillas del mundo infinitesimal, espejo de la omnipotencia divina". Salmos Laudate Dominum, a tres voces, de J. Revard; Tantum ergo, a cuatro voces mixtas, del maestro Arizmendi; bendición, reserva y gozos a San Vicente, por M. Jordá.

En el Salvador, a las diez, misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión con ejercicio de las Llagas, Miserere, sermón por don Emilio García, Via Crucis y motete Domine Jesu-Christe.

En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, Miserere, adoración

de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

Ejercicios de los trece viernes a San Francisco de Paula: En San Sebastián, misa de Comunión a las ocho en la capilla del Santo, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio séptimo del treceañero con sermón sobre la "Castidad del Santo Patriarca", por el doctor don Hernán Cortés.

En San Esteban, a las ocho misa de Comunión en la capilla del Santo, y ejercicio del treceañero. Al terminar se cantarán los gozos.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las ocho misa de Comunión y ejercicio del noveno viernes.

En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho misa de Comunión y ejercicio del octavo viernes.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media ejercicio del octavo viernes con misa de Comunión.

En el Temple, ejercicios espirituales para la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro por la mañana a las nueve y a las nueve y media, y por la tarde a las cuatro y a las cuatro y media. Los dirigirá el padre Antonio Mariscal.

En la Compañía, para las Madres Católicas a las nueve y media de la mañana y tres y tres cuartos de la tarde, dirigidos por el padre Luis Casas.

En las Reparadoras, a las cinco y media de la tarde, para señoritas, dirigidos por el padre Ramón Mías.

En el Milagro, continúa el novenario a Jesús Nazareno, a las cinco y media de la tarde.

Publicaciones

Hemos recibido el número 178 del órgano de la Federación de Obreros Católicos de Levante, "El Pueblo Obrero".

La Sociedad de patronos hojalateros nos ha remitido una curiosa Memoria sobre los trabajos realizados en el año 1922.

También hemos recibido el número 8 del boletín "Mutualidad Social" órgano de la Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de Comercio.

Se ha publicado el número 93 de la revista literaria "Arcillas de Oro" que publica notables trabajos literarios de Lull Pérez, Benavente Arias, Fontana, Payá, Mento, Lull, Jiménez, Un Maestro y otros.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO.



¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGUENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

«Ungüento Universal» le curará, sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada. Lo encontrará en todas las farmacias.

Laboratorio y farmacia Cañizares, Caballeros, núm. 47. Valencia.



Discos de zafiro

Se compran y cambian discos de la misma marca, a 3 pesetas, doble cara. Un aparato con 10 piezas, por 80 pesetas. Calle del Bisbe, núm. 11.

Muebles económicos

Despachos completos por 550 pesetas, compuestos de un bureau, sillón giratorio, un archivero, una mesita para máquina y una alfombra. AGENTES EXCLUSIVOS: LA MAQUINA DE ESCRIBIR TITENITALS. FIDAN CATALUNYA. Orbis S. A., Mar. 8.

Nodrizas

Una viuda, de Villarreal, de 24 años de edad, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres, también hay laboradoras de la huerta de Villarreal para criar en sus casas, todas con buenos informes. Madrid, calle de la Verdónica, núm. 18, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL

Liquidación por reforma del local y modificación del negocio. Últimos días de liquidación.

de los generos de invierno, por aproximarse la temporada de primavera.

Grandes surtidos en lanería, sedería, algodones, pañería, tapicería, alfombras, lencería, mantas, velos, generos de punto, etc., etc. Crespones china todo seda, doble ancho, desde 10'25 pesetas metro. Cretonas para muebles, desde 2'25 pesetas metro.

Instituto Higiénico Santis

Los productos «SANTIS» son de fama mundial, proporcionan una belleza juvenil. Son renombrados, por médicos eminentes, por inofensivos.

SECRETO INDIO. Es una preparación de plantas y raíces de la India, para estimular la raíz del pelo. Es el mejor producto para los calvos. Frasco, 8 y 5 pesetas.

AGUA ARGENTINA. Quita en 15 días por completo, arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y todos los defectos del cutis, hermosandolo. Frasco, 8 y 5 pesetas.

Depilatorio Arabe. Usando este maravilloso preparado quedaréis tan limpias de vello que nadie podrá ignoraros en hermosuras. Caja, 5 pesetas.

AGUA ORIENTAL. No tiene rival para el desarrollo, dureza, belleza y hermosura de los pechos y seno. Frasco, 7 pesetas.

PULVOS BABILONICOS. Adherentes de perfume exquisito, no resecan la piel; la vuelven terciopelada y vela. Caja, 5 y 3 pesetas.

ACEITE ORIENTAL. Tintura progresiva devuelve a los cabellos su color natural, no mancha. Caja, 7 pesetas.

GOTAS GRIEGAS. Tintura instantánea. FUERA OJAS! No tiene rival para teñir instantáneamente el cabello dejándole sedoso y en estado natural. Es inofensiva y absolutamente vegetal. Caja, 10 pesetas.

FLORES DE ORO. Pelo rubio igual al oro. Usando esta tintura, los cabellos adquieren un tono de color oro, volviéndolos sedosos y fuertes; es la preferida del mundo elegante. Frasco, 10 pesetas.

AGUA DE LA REINA STER. Hermosea los ojos, haciendo crecer y aumentar las pestañas de manera sorprendente. Inofensivo para la vista. Frasco, 10 pesetas.

SUDORIL. Cuatro o cinco gotas usadas diariamente quitarán el mal olor de los sobacos; pues transforman el mal olor en perfume de exquisita fragancia; es inofensivo y puede aplicarse hasta para los niños de pecho.—Frasco, 10 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

Importante a las señoras

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos; puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de sábanas.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias; a la entrada del camino de Barriol, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 8.

Onciales y aprendizas de modista. Se necesitan. Calle de Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

«KEATOR»

Centro general de maquinaria S/I

tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, automóviles, camiones, etc., que quiere usted vender y no puede y que le hacen gasto de almacenaje, debe usted depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y ventas. No le harán gasto ninguno y los venderá. Camino Real de Madrid, tras te 4.º, B. V., Valencia. Apartado de Correos, 168.

Maquina para hacer medias. Se vende una máquina de hacer medias, usada, con economía. Razón, calle Lande-rer, 4, portería.

Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Cajita, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tableros y cuadrillos. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Ponón) y B, saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia.

Máquina para coser y bordar. Se vende una doméstica, bovina central, completamente nueva, alemana; se dará muy barata. Bisbe, 11, bajo.

Llame teléfono 977 y se le servirá por 12 pesetas 100 kilos de carbón cok, picado y en su domicilio.

Continuación Hernán Cortés, V. R.

Traspaso. Un local para despacho con muebles o sin ellos, en sitio céntrico, cerca del Banco de España, Razón, el conserje de la Unión Sanitaria, plaza de Wilson, núm. 10.

Advertisement for 'EL VERDADERO' medicine, listing 'Jarabe Pagliano' and 'LÍQUIDO, POLVOS Y COMPRIMIDOS' by Prof. Ernesto Pagliano.

¿Por qué se rompe el CALZADO? Use las suelas de goma inglesa que coloca TERUEL, y su calzado se conservará siempre nuevo. Pasaje Ripalda, núm. 5.

Compañía Trasmediterranea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas de Valencia todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga, y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.063 y 3.253.

Advertisement for 'El Reumatismo' treatment, featuring an illustration of a hand and text describing the symptoms and the effectiveness of the treatment.

Depurativo Richelet. cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel. Como preventivo, deberá observarse el tratamiento durante al menos 2 veces en el año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias. CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU.

ASMA o sofocación. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Gran saldo sedas, corte de traje, 20 pesetas. se venden en la casa de saldos.

Entresuelos de San Martín. Saldos recibidos. SEDAS LION, corte de abrigo, 85 ptas. Pitas y mesalinas en todos colores, a 4 ptas. metro. Charmoux, cor e de traje, 35 ptas. Punto sedas, 40 ptas. corte. Punto hilo, 45 ptas. corte. Sedas escocesas, a 30 ptas. metro. Sábanas hilo, matrimonio, a 12 ptas., y algodón, a 6 ptas. 7 sillas rusas, brucinas brocate, a 2 ptas. Cubres organdi, bordados, a 45 ptas. Trozos Medias seda, a 2 ptas. Guantes, a 0'75 ptas. Trajes cocina, a 0'50 ptas. y de orgán, a 0'35. Madapolán extra, pieza de 20 met o 30 ptas. Fior algodón, 20 metros, 25 ptas. Gran partida lienzo y batatas de hilo puro. Saldo jerseys, corte, a 10 ptas., y adamasados puro hilo, de matrimonio a 35 ptas. Gran salto de: cilepols en trozos para cortinas y tapicería, a 6 ptas. metro. Corte traje crepón, a 9 ptas., y sigue la venta de las célebres batas lana, a 4 pesetas corte. Mantas lana, tardes, 2'50 y 4 ptas. y grandísimo surtido en toda clase de forros. Gran depósito lana, madejas la mejor clase. Calceines, a 2 ptas. Batas Charmoux lana y seda, a 9 ptas. corte. Mantillas Bruslas, a 2 ptas., y de tul, a 2 ptas. Mantas cara, a 3 ptas. Delantal cocina, una peseta. Camisitas bordadas, a 12 ptas. Juegos completos para novias, a 45 pesetas. Cortinones tela semi-seda, a 4 ptas. Brocates seda, doble ancho, para todo, a 2 ptas. Saldos telas impermeables para tapetes y mantas. Calle de San Martín núm. 5, entresuelo (por la farmacia, calle de San Vicente, junto al aflador).

Urge venta. de una casa en Huesca, que se compone de bajos y un piso. Otra de reciente construcción en el ensanche de Purjosa, con jardín, riego de acequia y un huerto de hortalizas y de verduras. Informar al corredor Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal.

Pozos artesianos. Sotiladran hasta 500 metros en el paraje. Perforador y constructor Mateu Borrull, 23, Valencia.